

神應付人墮落的路

詩歌 74 首第 4 節

『萬國「羨慕，」萬民「望，」願你安家我心房； 女人後裔一得勝者，在我裏面毀古蛇；
亞當舊樣全除盡，你的形像將我印；

末後亞當的豐盛，使我變成你榮形。 末後亞當的豐盛，使我變成你榮形。』

創三 9 『耶和華神呼喚那人，對他說，你在那裏？』

創世記三章不僅揭示人第一次墮落的因由、過程和結果，還啟示神所用以應付這次墮落的路。祂的路乃是救恩的路，而關於這路的信息或話語就是福音。在全宇宙中，第一次傳福音是記在創世記三章。

神應付人第一次墮落的路－尋找人

現在我們來看神應付人第一次墮落的路。神沒有審判人。亞當和夏娃墮落之後，立刻知道自己不好。他們定罪自己，躲藏自己，並用無花果樹的葉子遮蓋自己（創三 7～8）。他們曉得自己違犯神的禁令，喫了知識樹上的果子，並曉得這過犯的結局就是死。因此他們隱藏自己，躲避神的面，等待死的宣判。然而，神來了，不但沒有對他們宣佈死的判決，反而對他們傳福音。神沒有宣佈死的判決，卻發出福音的佳音。

你知道這次傳福音的頭一句話是甚麼？就是創世記三章九節的問話：『你在那裏？』這問話不是審判的宣佈，乃是喜信的開場白。神在尋找人，祂問：『你在那裏？』我們很清楚的看見，神應付人第一次的墮落，是來尋找失喪的人，正如多年以後，祂的兒子來尋找拯救人一樣（路十九 10）。神尋找人不是要定人的罪，乃是要向人傳福音。

神應付人第一次墮落的路－審判蛇

當神轉向蛇的時候，祂甚麼也沒問，就對蛇說，『你既作了這事，就必受咒詛，比一切的牲畜野獸更甚，你必用肚子行走，終身喫土。』這是神對蛇的審判。

神應付人第一次墮落的路－向人應許

亞當和夏娃原本戰兢的等待即將臨到的死亡，然而，神沒有定罪他們，反而傳福音給他們，這令他們十分驚訝。亞當和夏娃原本懼怕神而恨惡蛇，因此，神在祂的喜信裏宣告，有一位稱為『女人的後裔』的，要來廢除撒但（創三 15）。這就是福音。關於女人的後裔並蛇要被毀滅的應許，就是向第一代罪人宣報的喜信。

創世記三章十五節的應許啟示，撒但是神子民

的仇敵。至終，主耶穌來了，祂是女人的後裔，廢除了仇敵。今天我們正享受這應許的應驗。

亞當聽了神傳的福音，就給『給他妻子起名叫夏娃，因為她是眾生之母。』夏娃的意思是『活的』。這指出亞當的信，接着在二十一節我們看見神的稱義。亞當相信了神的福音，神就用皮子為他和他妻子作衣服，給他們穿上。衣服把他們完全遮蓋了。你在神眼中是有罪的，在祂看來是赤身露體的，你需要從動物生命來的皮子遮蓋你。

要把皮子從動物取下，羊羔無疑作了犧牲。亞當也許對夏娃說，『夏娃，你知不知道那該是我們的定命？我們應該被殺，應該流血，因為我們墮落、犯罪、違反神的禁令。夏娃，照着神的禁令我們應該被殺，但神沒有殺我們。神殺了這些羊羔代替我們。我們對這些羊羔該何等的感恩和感激！牠們是我們的代替。』

一天，主耶穌來了，施浸者約翰說到祂：『看哪，神的羔羊。』在豫表裏，當羊羔被殺時，基督在神眼中也已被殺，因為祂從創世以來就被殺了。若讀新約的書信，會注意到其中多次題到血。我們蒙了救贖是藉神羔羊的寶血，這羔羊是神在創世以前所命定的。若不流血，神要遮蓋墮落的人就不合法，不守法，不公義，不公平。然而，在神用皮衣遮蓋罪人之前，神已在犧牲裏審判且殺了祂。基督在十字架上為公義的神所殺。因此，甚麼時候我們對福音有反應，並且說『活，』神立即就來，用基督作我們的義遮蓋我們。

基督在十字架上已經為我們作了一切，但若沒有聯合，祂在十字架上所完成的一切就與我們無關。但我們若說，『阿們，主，』基督就被我們穿上，我們就被放在基督裏。我們既與基督是一，基督在十字架上所完成的就都變成我們的；這是我們的分。有人可能會問，『祂已經為我們完成了完全的救贖，為甚麼我們還需要相信？』問題在於你需要聯合。你若不相信基督，你就沒有這聯合。你若沒有與祂聯合，祂在十字架上所作的一切，就不能被你取用，被你應用。我們需要信入基督。（參讀：創世記生命讀經，第十九篇）